О НАРУШЕНИИ ПРАВОВЫХ И ЭТИЧЕСКИХ НОРМ В ПУБЛИКАЦИЯХ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «НОВЫЙ ВЗГЛЯД»

Решение № 7 от 17 марта 1994 г.

Судебная палата по информационным спорам при Президенте Российской Федерации, руководствуясь пунктами 4, 9, 20 Положения о Судебной палате, рассмотрев содержание публикаций в еженедель​нике «Новый взгляд»: «Сиськи в тесте» (№ 49), «Любовник-людоед» (№ 7), «Серийные убийства» (№125), «Женоубийцы» (№4), «Феномен Сильвестра Сталлоне» (№ 4) и некоторых других, выслушав заключе​ние экспертов (профессора Б.С. Положего, кандидата педагогических наук, заслуженного учителя М.Б. Ценципера), объяснения представи​теля газеты «Московская правда» Ж. В. Толстовой, ознакомившись с другими материалами, установила:

В указанных публикациях систематически описываются патологи​ческие извращения, почерпнутые из материалов закрытых судебных заседаний по уголовным делам об убийствах, изнасилованиях, сма​куется бесчеловечная жестокость, употребляются нецензурные вы​ражения, делаются оскорбительные для читателей безосновательные обобщения и утверждения. В концентрированном виде многословно цитируются различные источники, в которых рассматриваются нару​шения человеческой психики, связанные с половыми расстройствами.

Номера еженедельника «Новый взгляд» печатаются по договору с редакцией газеты «Московская правда», регулярно доставляются читателям — подписчикам газеты «Московская правда», редакция которой, таким образом, оказывает содействие еженедельнику «Новый взгляд» в выпуске и распространении. Основное содержание «Новый взгляд» рекламируется газетой «Московская правда».

Во многих случаях номера еженедельника «Новый взгляд» попадают, таким образом, в руки подростков, приносятся последними в школу, где подобные указанным выше публикации становятся предметом широкого обсуждения среди сверстников.

В целом подобные публикации и способ их распространения (своеобразный навязчивый «сервис», принудительная доставка) представляют серьезную угрозу нравственным интересам детства и юношества, грубо нарушают статью 4 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации».

Судебная палата отмечает также, что представители еженедельника «Новый взгляд», несмотря на уведомление, уклонились от участия в судебном заседании, а газета «Московская правда» была представ​лена лишь юрисконсультом.

Учитывая вышеизложенное, Судебная палата решила:

1. Признать, что указанные публикации в еженедельнике «Новый взгляд» являются основанием для предупреждения главному редак​тору о прекращении судом деятельности «Нового взгляда».

2. Направить все материалы в Комитет Российской Федерации по печати — как регистрирующий орган — для принятия в отношении «Нового взгляда» предусмотренных законом мер.

3. Объявить главному редактору Додолеву Е.Ю. замечание за публикацию статей, представляющих собой нарушение правовых и общепринятых этических норм.

4. Объявить замечание главному редактору «Московской правды» Муладжанову Ш.С. за содействие в выпуске, распространении и рекламе безнравственных по своему содержанию, представляющих наруше​ние правовых норм публикации еженедельника «Новый взгляд».

